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Θεσσαλονίκη,  14-11-2017 
Αριθμ. Πρωτ.    26350 

ΠΡΟΣ: 1. Σχολικούς Συμβούλους Δημοτικής 
Εκπαίδευσης (ΠΕ70) Κεντρικής 
Μακεδονίας 

2. Σχολικούς Συμβούλους ΠΕ02 
Κεντρικής Μακεδονίας 

3. Δ/νσεις Α/θμιας και Β/θμιας Εκπ/σης 
Κεντρικής Μακεδονίας 

4. Εκπαιδευτικούς ΠΕ70 Δημοτικών 
Σχολείων Κεντρικής Μακεδονίας (Δια 
των Διευθύνσεων Π.Ε.) 

5. Εκπαιδευτικούς ΠΕ02 Κεντρικής 
Μακεδονίας(Δια των Διευθύνσεων 
Δ.Ε.) 

 
 

 

ΚΟΙΝ.:                  
 

1. Εθνικό Ίδρυμα Ερευνών και Μελετών 
«Ελευθέριος  Κ. Βενιζέλος» 

2. Φ. Αρχείου 

  

 

 
ΘΕΜΑ : Παρουσίαση μουσειοσκευής του Εθνικού Ιδρύματος Ερευνών και Μελετών 
«Ελευθέριος Κ. Βενιζέλος» και βιωματικό εργαστήριο στην Περιφερειακή Δ/νση 
Εκπ/σης Κεντρικής Μακεδονίας 
 

Σας ενημερώνουμε ότι το Εθνικό Ίδρυμα Ερευνών και Μελετών «Ελευθέριος Κ. Βενιζέλος», 
στο πλαίσιο της συνεργασίας του με την εκπαιδευτική κοινότητα, ολοκλήρωσε και διακινεί (μέσω 
δανεισμού) σε σχολεία Πρωτοβάθμιας και Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης ένα πολυδιάστατο και 
ταυτόχρονα καινοτόμο εκπαιδευτικό υλικό. 

Η μουσειοσκευή του Ιδρύματος με τίτλο «Μετά φιλικωτάτων αισθημάτων…  Ελευθέριος 
Κ. Βενιζέλος» είναι ένα σύνολο κινητού δανειστικού υλικού που πηγάζει από τις θεματικές της 
μουσειακής συλλογής της Οικίας-Μουσείου Ελευθερίου Βενιζέλου στη Χαλέπα Χανίων. Με 
εποπτικό (αντίγραφα αντικειμένων και ιστορικών πηγών, χρονογραμμή/ιστοριογραμμή, 
επιτραπέζιο παιχνίδι) και έντυπο υλικό (οδηγό εκπαιδευτικού με προτεινόμενο εκπαιδευτικό 
πρόγραμμα) «ταξιδεύει» το μουσείο στο σχολείο. Στοχεύει στη διευκόλυνση μαθητών/τριών και 
εκπαιδευτικών, των οποίων η πρόσβαση στο συγκεκριμένο μουσείο είναι δύσκολη, αλλά και στην 
προετοιμασία μαθητών/τριών για επικείμενη επίσκεψη. 

Το υλικό της μουσειοσκευής  απευθύνεται σε μαθητές/τριες της  Στ΄ τάξης Δημοτικού, Α΄, 
Β΄, Γ΄ Γυμνασίου και Α΄ Λυκείου. Για την καλύτερη εφαρμογή του έργου προβλέπεται η 
επιμόρφωση των εκπαιδευτικών που θα παραλάβουν το υλικό, πριν το εφαρμόσουν στην τάξη, 
έτσι ώστε να επιτευχθεί η όσο το δυνατόν καλύτερη αξιοποίησή του με την εφαρμογή σύγχρονων 
παιδαγωγικών μεθόδων.   

Η ομάδα σχεδιασμού της μουσειοσκευής απαρτίζεται από τους Χαρά Ανδρεάδου, Σχολική 
Σύμβουλο Α/θμιας Εκπαίδευσης Χανίων, Μαρία Δρακάκη, Σχολική Σύμβουλο Α/θμιας 
Εκπαίδευσης Ηρακλείου, Κωνσταντίνο Μανωλάκη, Εκπαιδευτικό και Ρία Μαρκουλάκη, 
Μουσειοπαιδαγωγό του Εθνικού Ιδρύματος «Ελευθέριος Κ. Βενιζέλος», οι οποίοι θα έχουν και την 
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Ταχ. Δ/νση: Λεωφ. Γεωργικής Σχολής 65 
Τ.Κ. – Πόλη: 57001, Θεσσαλονίκη 
Πληροφορίες: Τσιακίρη Τάνια 
Τηλέφωνο: 2310 474839 
Φαξ: 2310 474328 
Ιστοσελίδα: www.kmaked.gr 
E-mail: kmakedpde@sch.gr 
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ευθύνη της παρουσίασης, του συντονισμού και της εμψύχωσης των εργαστηρίων για τους/τις 
εκπαιδευτικούς.   

 
Το Εθνικό Ίδρυμα Ερευνών και Μελετών «Ελευθέριος Κ. Βενιζέλος» και η Περιφερειακή 
Διεύθυνση Εκπαίδευσης Κεντρικής Μακεδονίας παρουσιάζουν το έργο στην εκπαιδευτική 
κοινότητα (Σχολικούς Συμβούλους ΠΕ70 και ΠΕ02 καθώς και σε εκπαιδευτικούς ΠΕ70 και ΠΕ02) 
της Κεντρικής Μακεδονίας την Παρασκευή 24 Νοεμβρίου 2017, 09:00-14:00, στην αίθουσα 
συνεδριάσεων της Περιφερειακής Διεύθυνσης Εκπαίδευσης Κεντρικής Μακεδονίας (Λεωφόρος 
Γεωργικής Σχολής 65, Κτίριο ZEDA, Θεσσαλονίκη). 
 
Η εκδήλωση περιλαμβάνει παρουσίαση της μουσειοσκευής (09:00-10:30) σε 70 
εκπαιδευτικούς/Σχολικούς Συμβούλους και βιωματικό εργαστήριο (11:00-14:00) εκπαιδευτικής 
αξιοποίησης των περιεχομένων της από τους δημιουργούς της (Χαρά Ανδρεάδου, Μαρία Δρακάκη, 
Κώστα Μανωλάκη και Ρία Μαρκουλάκη). Ειδικότερα, το βιωματικό εργαστήριο απευθύνεται σε 30 
εκπαιδευτικούς πρωτοβάθμιας και δευτεροβάθμιας εκπαίδευσης από σχολικές μονάδες της 
Κεντρικής Μακεδονίας/Σχολικούς Συμβούλους. 
 
Οι ενδιαφερόμενοι Σχολικοί Σύμβουλοι και οι εκπαιδευτικοί μπορούν να δηλώσουν συμμετοχή 
στην παρουσίαση ή/και στο βιωματικό εργαστήριο στη διεύθυνση  
https://goo.gl/forms/XOyotmpwviNAWt9i1  
 
Καταληκτική ημερομηνία δηλώσεων συμμετοχής: Τρίτη 21 Νοεμβρίου 2017.  
 
Θα τηρηθεί σειρά προτεραιότητας και θα ακολουθήσει επιβεβαίωση συμμετοχής (μέσω e-mail & 
sms) από το Εθνικό Ίδρυμα Ερευνών και Μελετών «Ελευθέριος  Κ. Βενιζέλος». 

  
 
 

Ο Περιφερειακός Διευθυντής Εκπαίδευσης 
Κεντρικής Μακεδονίας 

 
 

Παναγιώτης Ζ. Ανανιάδης 
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